



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΗΜ. ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝ. ΜΕΡΙΜΝΑΣ
Δ/ΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝ. ΜΕΡΙΜΝΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΒΑΛΑΣ

Καβάλα, 29/11/2013

Ταχ. Δ/ση: Εθν. Αντίστασης 20
Ταχ. Κώδικας: 651 10
Πληροφορίες: Χ. Παπαδόπουλος
☎ : 2513503363
fax: 2510291300
e-mail: dykavalas@pamth.gov.gr

ΠΡΟΣ: ΜΜΕ ΠΕ ΚΑΒΑΛΑΣ

ΘΕΜΑ : «Δελτίο τύπου για το AIDS»

Με αφορμή την 1^η Δεκεμβρίου, παγκόσμια ημέρα κατά του AIDS, η Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας καλεί τους πολίτες να συστρατευτούν στον αγώνα για τον περιορισμό και την καταπολέμηση μιας επιδημίας που τα τελευταία χρόνια παρουσιάζει ανησυχητική αύξηση στη χώρα μας και αποτελεί ευθεία απειλή για την Δημόσια Υγεία.

Ο ιός HIV, που πρωτοεμφανίστηκε στις αρχές της δεκαετίας του '80 ως νόσος κυρίως ομοφυλοφίλων, και αποτέλεσε αντικείμενο ατελείωτων συζητήσεων και έντονου προβληματισμού και ανησυχίας τη δεκαετία του 90, έχει βγει από το προσκήνιο της δημοσιότητας τα τελευταία χρόνια, όχι επειδή έπαψε να υφίσταται ως μάλιστα αλλά κυρίως λόγω του εφησυχασμού και της εξασθένησης του ενδιαφέροντος της κοινής γνώμης, παρότι πλέον αφορά όλους τους σεξουαλικά ενεργείς ανθρώπους κάθε ηλικίας και κοινωνικής τάξης. Αποτελεί μια μάλιστα με την οποία ζουν περίπου 40 εκατομμύρια φορείς και που ευθύνεται για δύο εκατομμύρια θανάτους παγκοσμίως μόνο το 2012, το ένα δέκατο εξ αυτών παιδιά κάτω των 15 ετών.

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων, στη χώρα μας παρουσιάζεται μια επανάκαμψη της διασποράς του ιού της επίκτητης ανοσοανεπάρκειας, ενώ δραματική είναι η αύξηση κυρίως σε χρήστες ενδοφλέβιων ναρκωτικών. Το 2011 υπήρξε αύξηση των κρουσμάτων κατά 58%, μια τάση που συνεχίστηκε και το 2012, ενώ για πρώτη φορά η χώρα μας ξεπέρασε τις 1000 νέες περιπτώσεις μόλυνσης κατ'έτος από τον ιό HIV, αριθμός σχεδόν διπλάσιος από τον ετήσιο μέσο όρο της προηγούμενης δεκαετίας.

Το πρόβλημα του AIDS δεν είναι όμως μόνο πρόβλημα Δημόσιας Υγείας. Είναι επίσης πρόβλημα κοινωνικό, διαπροσωπικών σχέσεων και σεξουαλικής συμπεριφοράς, ειδικά μεταξύ των νέων ανθρώπων και των εφήβων. Ως τέτοιο κυρίως θα πρέπει να αντιμετωπιστεί τόσο από τους αρμόδιους φορείς όσο και από όλους τους πολίτες, οι οποίοι πρέπει να βρίσκονται σε εγρήγορση και σε δράση για τον περιορισμό της μετάδοσής του.

Στα πλαίσια αυτά η Δ/ση Δημ. Υγείας της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας, βρίσκεται ήδη σε συνεργασία με το ΚΕΕΛΠΝΟ, τον ΟΚΑΝΑ, το ΚΕΘΕΑ, την Δ/ση Δευτεροβάθμιας Εκπ/σης και το Δήμο Καβάλας, και προγραμματίζουν στο προσεχές χρονικό διάστημα δράσεις ενημέρωσης του γενικού πληθυσμού, των μαθητών, αλλά και ειδικών ομάδων πληθυσμού που βρίσκονται σε άμεσο κίνδυνο για μόλυνση με τον ιό του HIV με στόχο να ευαισθητοποιηθούν όλοι, και να κρατηθεί το πρόβλημα του AIDS ψηλά στην ατζέντα του δημόσιου διαλόγου για τα μέτρα που πρέπει να ληφθούν ώστε να σταματήσει επιτέλους η μετάδοση μιας θανατηφόρου νόσου που μπορεί εύκολα να προληφθεί.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ

ΧΡΗΣΤΟΣ Ι. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
ΙΑΤΡΟΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΕΣΥ